

ПРОТОКОЛ

от Обществено обсъждане относно предложение за поемане на общински дълг

Днес, 13.10.2017г., от 17.30 часа в зала 107 на Община Ямбол се проведе Обществено обсъждане относно предложение за поемане на общински дълг

На обсъждането присъстваха Георги Славов – кмет на община Ямбол, Илиана Бицова и Красимира Петрова - заместник-кметове на община Ямбол.

...

Славов – Благодаря на всички, че уважихте това общоградско обсъждане на предстоящия кредит, който аз като кмет и администрацията сведохме до вашето внимание и имахме желанието да го обсъдим заедно с всички, за да имаме, колкото може повече различни мнения, да убедим себе си дали бъркаме или не в това, което предлагаме, дали е правилен нашия подход или не е правилен. Няма по-демократичен начин от този така, както е изискуемо по закон, ако имаме желание и намерение да теглим кредит, то той да бъде обсъден с цялата общност, за да има не само прозрачност, а и максимално смисъл за цялата общност от това, което се предлага, като решаване на проблеми с този кредит. Заради което се радвам, че тук има и представители на медиите. Извън това директно се излъчва по интернет така, както се излъчват всички заседания на ОбС, т.е. имаме допълнителна гаранция и прозрачност за всичко онова, което се случва, с желание да не се опита някой във времето да злоупотреби, че по някакъв начин нещо като работа от администрацията и кмета е останало скрито или несподделено с общността, с гражданите на гр. Ямбол. Така, както винаги последните десет години, откакто аз съм в общината и съм кмет на гр. Ямбол, имаме прозрачност на нашите действия. Молбата ми е всички, които сте тук наистина да проявите максимална активност и максимално да се включите във всичко онова, което обсъждаме. Молбата ми е това да бъде във възможно най-възпитания дух и дух на толерантност помежду ни. Аз самия се явявам в качеството на домакин и на този, който ви е поканил, но от сега искам да ви кажа, че няма да търпя каквито и да е залитания или личностни нападки без значение към кого. Държа да се придържаме строго единствено и само към предложението за кредит и към нищо друго, ако искаме наистина да се получи общоградска дискусия. Радвам се, за първи път на десетата година, откакто аз съм кмет и от това, което много хора са прекарвали като обществена дейност. Виждам толкова много хора в тази зала, ако знаех, че толкова много ще дойдат, щяхме да се преместим в голямата зала на общината. Но досега при нито едно обсъждане на бюджет или каквото и да е друго, не е имало повече от десетина, петнадесет човека. Затова съм приятно изненадан, благодаря ви за присъствието. Виждам общински съветници, виждам и народния представител Юлиан Папашимов, и областния управител беше тук, и председателя на ОбС, което още повече ме радва, защото това изисква максимално участие и споделяне между всички ни. И ще започна по същество. Първо, приготвили сме една презентация, която след малко ще започнем да коментираме, по скоро аз да ви разказвам, а след това надявам се и вие да коментирате. Подготвили сме пълен анализ на всеки един от обектите, които предлагаме да бъде финансиран със средствата от този кредит. Но искам преди да започнем да започна да отговарям в аванс на някои от въпросите, които така или иначе последните дни, след като пуснахме обявата в публичното пространство, с покана на гражданите на Ямбол, започнаха да плуват в пространството и бяха зададени от нашите съграждани. Първо, защо искаме да теглим кредит. Напълно нормално е всеки един човек да си зададе този въпрос и е напълно нормално да има противоположни мнения. И тъй като в нашия град през последните години се случват много и хубави неща, ние

искаме да ги продължим. И не искаме да даваме възможност на тези, които водени от своето неудачество в живота или злобата, която ги е изпълнила да хвърлят кал или дори капка на съмнение върху това, което правим. Затова ще се опитам тази вечер да бъда максимално обстоятелствен, подробен и отговарящ на всички въпроси, така че да изчерпим абсолютно всяка една хипотеза, която всява страх у някого. За да разбере целия град, че няма абсолютно никакво основание нито за страх, нито за съмнение, нито за притеснение. Напротив, имаме възможност със собствените пари, защото кредита това са собствените пари на града, само че теглени в аванс да решим едни от най-болните проблеми на града. И това е отговора на първия въпрос, който е най-нормален всеки жител на гр. Ямбол да си зададе. Защо искаме да теглим кредит? И тук започват злоупотребите, да загробим общината, за да фалираме града, за да си напълни кмета джобовете и какво ли още не. Не, въпроса е много резонен, а отговора е много простичък. За да решим голяма част от наболелите и важни за гр. Ямбол проблеми по начин, по който не можем да решим с текущите средства, които имаме като собствен бюджет и с парите, които имаме възможност да ползваме като европейска солидарност от европейските програми, заради което сме подготвили и подробната информация. За да елиминираме всякакво съмнение или опит за злоупотреба искам да ви разкажа малко предистория. В рамките на две години, откакто започна този мандат, колегите заместници, аз, главния архитект, директора строителната дирекция Радостин Евтимов, както и другите колеги и всички останали, които имаха отношение сме направили пълен преглед на всички проблеми в града. В буквалния смисъл на думата сме обходили неведнъж пеша всяка една уличка и всяко едно кътче на нашия град. След което сме направили две елементарни действия, анализирали сме всичките проблеми. Това, което аз исках от 2007 ,2008 г., но за съжаление не го получих до началото на този мандат от колегите, които имаха тази отговорност в общината до тогава. Разделихме обектите на две. Обекти, които могат да бъдат третирани с характер на обекти за текущ ремонт и такива, които имат характер на обекти за основен ремонт или изграждане на нови обекти. Тъй като по Закона за устройство на територията има такова разделение, от което ние няма как да избягаме и което е задължително, когато тръгне да се коментира кредит. По простата причина, че кредита по закон може да се разходва само за обекти от социалната културна техническа инфраструктура, които са с характер на основен ремонт, изграждане или придобиване на нещо. Но не и за текущи ремонти, но не и за текущи нужди, но не и за заплати, или за други неща, които са еднократни минават, заминават и ги забравяме. Закона за публичните финанси към настоящия момент изрично ги е забранил, както и Закона общинския дълг. След като направихме този анализ 2015 г., по скоро 2016 г., тъй като 2015 г. започнахме анализа, 2016 г. в капиталовия списък, общинските съветници, които присъстват са наясно, може би и другите наши съграждани, които сте тук, включихме много над десет или петнадесет обекта, които проектирахме. Защото, за да придобием реална представа колко струва ремонта, реконструкцията, модернизацията или пък изграждането на нещо ново, което е с характер на основен ремонт или основно изграждане, трябва задължително да има проект. Докато няма проект няма как да придобием яснота колко струва това. Затова в рамките на 2015 г. дефинирахме основните неща, 2016 г. включихме почти всичко, което можем и сме се сетили, и сме анализирали в рамките на тези няколко месеца в бюджета за 2016 г. И го отчетохме в края на 2016 г., като изпълнени проектирания по всичките тези обекти, които ни дадоха и съответната стойност. До 2015 г. имахме не малко изработени проекти, с които имахме нагласата и намерението да кандидатстваме за европейско финансиране по ОП „Регионално развитие“ към онзи момент. Но, за които нямаше достатъчно пари в държавата, за да ни дофинансират за останалите обекти, които бяхме договорили с държавата. Говорим за ул. „Търговска“ беше на четири обекта разделена и още други обекти. В капиталовия списък за 2017 г. включихме цялостно проектиране на града, улично осветление и още няколко проекта. На база на всичко това имаме тридесет готови проекта в момента или тридесет един и които могат да бъдат финансирани с кредитни пари или пари от кредита. Както сега коментираме,